7 «б» 13.04.2020г. Тема урока  « Построение биссектрисы  угла»

Пример:
Построить биссектрису данного угла.
Дано: [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А.
Построить: биссектрису [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А.
Решение:
Произвольно строим с помощью линейки [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А.
[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48536.png?lastmod=1540038335]
С помощью циркуля строим окружность произвольного радиуса с центром в вершине [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А.
[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48537.png?lastmod=1540038514]
Точки пересечения данной окружности со сторонами [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А обозначим В и С.
[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48538.png?lastmod=1540038681]
Теперь проведем две окружности одинакового радиуса ВС с центрами в точках В и С.
[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48539.png] 
В зависимости от длины ВС, получим одну или две точки пересечения данных окружностей внутри [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А. Ту точку, которая лежит внутри угла обозначают буквой и проводят через нее луч с началом в точке А. В нашем случае, получилось две точки пересечения данных окружностей, которые лежат внутри [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А. Обозначаем одну из них Е и проводим с помощью линейки луч АЕ.
[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48540.png?lastmod=1540039841]
Докажем, что луч АЕ является биссектрисой данного [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А. Рассмотрим треугольники АВЕ и АСЕ.
[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48541.png]
В данных треугольниках АВ = АС как радиусы окружности с центром в точке А, ВЕ = СЕ по построению, АЕ - общая, следовательно, [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48542.png]АВЕ =[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48542.png]АСЕ по 3 признаку равенства треугольников, откуда следует, что [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]ВАЕ =[image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]САЕ, т.е луч АЕ - биссектриса данного [image: https://budu5.com/files/panelimage/0/48000/0/48535.png]А. Что и требовалось доказать
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